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Ata da 2.490 (Segunda Milésima, quadringentésima Nonagésima) sessão ordinária 
da Câmara Municipal de Acari-RN. 12ª Reunião do I Período Legislativo de 2009. 
Aos cinco dias de maio do ano de Dois Mil e nove, as 15:00hs, na sala das sessões 
Plenário Vereador Antonio Ferreira da Costa – Palácio Vereador José Sueco de 
Medeiros - Presente os Senhores Vereadores Ismael Medeiros Souza, Leonardo 
Ferreira de Azevedo, Stella Bárbara Fernandes, Zuil Ribeiro da Silva, José Ari 
Bezerra Dantas, Félix Eduardo Bezerra, Francisco Dias de Araújo e José Gentil 
Fernandes de Medeiros, Ausente a Vereadora Marineide Alves Dantas. Havendo 
número legal o Sr. Presidente declarou aberto os trabalhos da presente sessão, 
convidou a nobre Vereadora Stella Bárbara Fernandes para ocupar a vaga de 1ª 
Secretária e determinou a leitura da ata da sessão anterior que após lida colocada 
em discussão e logo em votação,sendo a mesma aprovada por todos os edis 
presentes. Dentro do expediente foi dado entrada no Projeto de Lei nº 002/2009 – 
que dispõe sobre a denominação de Logradouros Públicos e dá outras 
providências; a indicação nº 027 – Requer ao Poder Executivo, juntamente com o 
SEMEC uma ajuda de custo para pagamento do Transporte Estudantes do Instituto 
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do RN; A indicação 028/2009 – Requer 
ao Poder Executivo que dentro de suas possibilidades seja construído uma Praça 
de eventos na Rua Doutor José Augusto – ambas as matérias acima mencionadas 
forão de Autoria do nobre Vereador José Ari Bezerra Dantas; onde o Projeto será 
baixado para a Comissão competente e as indicações na ordem do dia da próxima 
sessão. Passando para os inscritos usou da palavra o Vereador José Ari Bezerra 
Dantas que fez seus cumprimentos ao público presente, inclusive encontrava-se o 
ex-Vereador Arivonaldo seu irmão; depois abordou os seguintes assuntos. A 
sessão Solene da Assembléia Legislativa em Comemoração aos 50 (Cinquenta) 
anos de gargalheiras e 100 (Cem) do DNOCS, inclusive transmitida por um Canal 
de Televisão deixando grande satisfação para os Telespectadores; comentou o 
Show de Fagner que foi um sucesso, presença de um público muito grande, apesar 
de que em sua opinião era necessário também uma Banda depois do Show para o 
povão, continuar a festa. A Vereadora Stella Bárbara Fernandes aparteou o colega 
e falou do horário, ou seja do tempo que é realmente os Shows de qualquer 
artista, porém há uma diferença de Show e Festa; Ismael Medeiros Souza também 
concordou com as colocações da nobre colega Stella Bárbara Fernandes. O 
Vereador José Ari Bezerra Dantas retomou a palavra, parabenizou o DNOCS pela 
atitude de ter escolhido o nosso gargalheiras para iniciar suas comemorações dos 
100 (Cem) anos daquela Instituição. Félix Eduardo Bezerra pediu uma parte e 
falou que teve uma informação que a Secretária Municipal de Saúde foi usada 



como ponto de bar para alguns de seus funcionários, pois se isto foi verdade deixo 
aqui muita crítica por não concordar com o fato. Ismael Medeiros Souza disse que 
o que sabia era que a Secretária estaria servindo de ponto de apoio para a equipe 
do artista Raimundo Fagner. José Ari Bezerra Dantas também discordando deste 
fato; depois falou da programação do Festival do Pescado e sua participação desde 
a abertura até seu encerramento; foi um grande evento onde sabemos que a cada 
ano só cresce, apesar de ter acontecido o problema da falta de energia, inclusive 
neste momento o Vereador Zuil Ribeiro da Silva fez um pequeno comentário a 
respeito do assunto, admitindo que foi uma falha porque realmente é preciso 
melhorar a carga para que possa suportar tudo o que se instale naquele local para 
a realização do evento. A Vereadora Stella Bárbara Fernandes aproveitou as 
palavras do colega Zuil Ribeiro da Silva e disse que é preciso também a solicitação 
de um plantonista. O Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo perguntou se fosse 
colocado um gerador para as bandas, resolveria o problema? Porque neste caso 
automaticamente diminuiria a carga. Zuil Ribeiro da Silva informou que não, 
realmente só resolve com aumentando a rede. Stella Bárbara Fernandes narrou o 
fato notável pela educação que teve o povo durante a falta de energia, não 
acontecendo nada que viesse comprometer a vida dos que ali estavam: não 
ouvimos falar em nenhum movimento de agressividade. José Ari Bezerra Dantas 
novamente retomou a palavra e lamentou a morte do rapaz durante o evento; 
falou que esteve presente na entrega da premiações das competições que 
ocorreram no festival do pescado, Informou que participou da última reunião do 
Conselho do Fundes como representante dos Pais, sabendo ter cumprido seu 
dever, mas que vai tentar um segundo mandato. Estando inscrito também o 
Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo teceu comentários a respeito de sua 
preocupação quanto aos esgotos que desembocam em gargalheiras vindo de 
Currais Novos, para tanto essa Casa já demonstrou nossos interesses em resolver 
quando já demos o primeiro ponta pé entregando documento de reivindicação 
para o governo do Estado, través do Presidente da Assembléia Legislativa do RN; 
comentou também da preocupação que teve esta casa em enviar documento ao 
delegado solicitando aos devidos cuidados quanto ao acesso a parede do 
gargalheiras, mas mesmo assim ainda veio acontecer um caso de morte como 
todos sabem; falou do evento dos 50 (cinquenta) anos de gargalheiras e 100 
(Cem) do DNOCS, onde nossa cidade recebeu toda elite política do RN; Comentou 
a respeito da grande demanda durante o Show do artista Raimundo Fagner, 
achando até que os empreendedores locais não se prepararam como deviam; 
quanto a festa do pescado foi um sucesso desde sua abertura até o encerramento, 
percebeu uma maior degustação do derivado de peixe, e que isto foi resultado do 
curso oferecido pelo SEBRAE em parceria com o Município: e com relação a falta 
de energia no evento, infelismente aconteceu, concordou com o colega Zuil Ribeiro 
da Silva quando o mesmo diz que realmente é necessário o aumento da carga; 
parabeniza todo aquele povo que naquele momento está lá pela educação que 
tiveram, como falou nossa colega Stella Bárbara Fernandes; e com tudo isto só 
sabemos que gargalheiras é um lugar diferenciado; Citou que conversou com o 



Coordenador dos Programas de Desenvolvimento Solidário onde trator do 
Problema da Passagem Molhada da Comunidade Acauã, esteve na AMSO com o 
Secretário de Recursos Hídricos – nosso vice governador Iberê Ferreira de Souza 
juntamente com o nosso Prefeito Municipal Antonio Carlos onde tratamos assuntos 
relacionados ao Programa Estadual sobre resíduos sólidos com aterro sanitário no 
Seridó, e por último informou que o Prefeito Municipal visitou todas as Escolas da 
rede Municipal dando uma satisfação do por que não ter sido pago aos 
profissionais da Educação, pois isto é de grande valia, explicar o porque do 
problema. A Vereadora Stella Bárbara Fernandes teceu comentários a respeito do 
evento dos 50 (Cinquenta) anos do gargalheiras e 100 (Cem) do DNOCS, onde fez 
referencia  e até destaca a parte do evento quando aconteceu naquela noite do dia 
30, na parede: a entrega de Títulos de Terra a vários representantes das 
Comunidades Rurais, Certificados dos alunos do curso de Fotografia – ambos 
recebidos das mãos da Governadora Vilma de Faria, a apresentação das Orquesta 
de Cruzeta que até apresentaram música própria dos 50 (Cinquenta) anos do 
Gargalheiras; enfim foi uma maravilha onde podemos naquela mesma noite 
admirar as belezas da nossa 3ª Maravilha do RN, transbordando toda sua beleza. 
Passando para ordem do dia foi colocado em discussão as indicações 025 e 
026/2009 ambas de autoria do nobre Vereador José Gentil Fernandes de Medeiros 
onde fez suas colocações e pediu apoio dos colegas para aprovação. Depois de 
ouvirmos as colocações dos demais edís, todos foram a favor dos assuntos 
abordados, e as matérias foram para votação sendo ambas aprovadas por todos. 
O Presidente da Casa fez referencia a presença do ex-Vereador Arivonaldo 
Bezerra; parabenizou a pessoa de Zilma Eliene da Silva, eleita presidente da 
Associação dos Moradores do Bairro Petrópolis e Registrou presença da equipe da 
Pastoral da Criança. Nas explicações pessoais dos Vereadores Félix Eduardo 
Bezerra fez uma crítica tendo em vista ter sido sabedor que os proprietários das 
barracas colocadas no Festival do Pescado tiveram uma data limite para efetuar o 
pagamento da localização, porém as ligações de suas energias só foram 
executadas no dia 30/04. O Vereador Zuil Ribeiro da Silva justificou a razão do 
pagamento ser antes, pois já aconteceu de deixar para receber depois e alguns 
deixam de cumprir com seu dever, agora as ligações realmente deveriam ter sido 
feito até o dia 30. O Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo se pronunciou 
dizendo que iria levar o assunto até o Prefeito para que o mesmo tome 
conhecimento do conteúdo. Usou também da palavra o Vereador José Gentil 
Fernandes de Medeiros fazendo suas críticas porém construtivas, quanto ao Show 
de Fagner, beleza, ótimo, foi um sucesso, agora quanto a Sessão Solene da 
Assembléia Legislativa, o local Municipal Clube, ficou a desejar pela forma como se 
encontrava naquele dia, aconteceu de chover bem, porém existe muitas goteiras,  
ficou feio perante tantas autoridades naquele momento, então é preciso cuidar em 
realizar uma reforma na estrutura física do Municipal Clube; e quanto a segurança 
na parede de açude gargalheiras não justifica a questão de poucos policiais – 
Francisco Dias de Araújo mostrou como falha durante todo o evento das 
Comemorações alusivas do DNOCS, uma homenagem ao Major Ari de Pinho que 



foi uma pessoa importante na obra; Os Vereadores Leonardo Ferreira de Azevedo 
e Stella Bárbara Fernandes informaram que aconteceu na missa, esta homenagem, 
Francisco Dias voltou a falar e comentou da sinalização que existe na cidade 
indicando a entrada e a saída para gargalheiras; não havendo obediência  por 
parte do que por ali trafegam. Leonardo Ferreira de Azevedo falou que faltou a 
lembrança dos Funcionários do DNOCS, residentes aqui em Acari onde nem 
receberam convite para as comemorações do DNOCS, que se preocupou muito 
com a Festa PROFANA deixando a essência maior que é seus funcionários. A 
Vereadora Stella Bárbara Fernandes teceu rapidamente comentários a respeito o 
Show de Fagner, toda programação do evento do DNOCS, assim como também do 
festival do Pescado que foi um sucesso, apenas acha que a infraestrutura da nossa 
3ª maravilha do RN – gargalheiras deve ser melhorada para que aconteça sempre 
de forma boa e agradável como tem se realizado até hoje. O vereador José Ari 
Bezerra Dantas, fez referencia ao Transito em nossa Cidade de modo Geral, os 
motoristas em sua grande maioria não obedece as faixas de pedestres, entre 
outras coisas; porém fez apelo para que seja melhorado a sinalização até já 
existente, sugere até a implantação de Projeto para a Instituição de Guarda 
Municipal para educar melhor o Transito; e estamos vendo que a Câmara 
Municipal de Acari está sempre se preocupando com os problemas da cidade, por 
último agradeceu a presença de todos e parabenizou Zilma Eliene da Silva – nova 
Presidente da Associação Bairro Petrópolis. Nas considerações finais da 
Presidência, o Sr. Ismael Medeiros, fez leitura de convites e correspondências 
recebidas; comentou a morte do rapaz de Currais Novos acontecido em 
Gargalheiras; falou da entrega do documento a Assembléia Legislativo do RN, que 
diz respeito aos nossos interesses, voltados ao Gargalheiras, onde sentiu firmeza 
pela iniciativa que tivemos e foi acatada pela Câmara de Currais Novos onde 
unimos forças; comunicou o recebimento de m abaixo assinado dos moradores da 
Rua Mendes Medeiros, no Bairro Petrópolis, e por último citou que se for de acordo 
de toda Casa, enviamos uma correspondência a Anel fazendo reclamação pela 
demora que aconteceu para resolver o problema da falta de energia em 
Gargalheiras na noite de sábado 02 de maio quando estávamos realizando a 
grande festa do festival do Pescado; que é preciso um atendimento com mais 
rapidez; Informou que na próxima sessão estaremos recebendo o Secretário 
Municipal de Agricultura. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente sessão 
convidando todos para a próxima dia 12 de maio em horário regimental, e mandou 
lavrar a presente ata para constar. Eu Stella B. Fernandes lavrei esta em 05 de 
maio de 2009 – Ismael Medeiros Souza – Stella Bárbara Fernandes. 


